МОСГОРСПРАВКА Отдел газетных вырезок

Телефон: Г 1-46-66 1-я Бородинская ул., 19.

Вырезка на газеты СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Гр. БЕЛОВ народный артист РСФСР. секретарь партбюро Театра имени Ф. Г. Волкова

РОСТ ИДЕЙНЫЙ— ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ

большие и ответственные задачи-глубово изучать в правливо, полновровно отображизнь советского общества; создавать крупные художественные произведения, постойные нашего народа; воплощать гне работники, в яркых художественных образах характе ры людей нового типа во всем великодепви их человеческого достоинства; показывать жизненные конфликты и противоречия, борьбу нового со старым, бичевать пороки, нелостатки, нешающие нашему твижению вперед, к воммунизму.

Мать их в полную селу своих способно- повчер, даже самые талантивые автеры зываются не сразу, и они часто кажутся стем, творческим работникам нало овладе- верно сыграть центральные роле в снеквать теорией марисизма-ленинезма. Кроме такле «Заговор обреченных», осли у них TOFO, ARTED-XYJOWHER NOWET TRODUTE TOJERO HET HEODEOLENKY TEODETHICCERY SHAHRE, при условии дичного, непосредственного если они не разбираются в особых условиучаствя в общественной жизни. Так рож- як развития стран народной демократии, в ластся проблема формирования обществен- соотношении социальных сил, в междунаной личности автера-человека, актера-мастера, актера — советского гражданина.

В Ярославском праматическом театре имени Ф. Г. Волкова в послевоенные годы постигнуты значительные результаты изейном воспитании творческих работиявов. Многие артисты активно участвуют в общественной жизни.

Так, член КИСС П. Прошин уже несволько лет работает пропагандистом в вружках повышенного типа, Велут пропаганиетскую работу также окончившие вечерний университет чарксизма-ленинизна артисты В Соколов, С. Аверичева, Г. Петрова, А. Шкоронал, Б. Паутов, Некоторые (например, В. Соколов) выступают е политическими локлалами. Хорошо выполняют возложенные на них общественные обязанности артисты А. Чуднова, зать свежее щеническое истолювание пье- не найда практического применения.

Член партбюро театра apthetka К. Злановская-Незванова избрана лепутатом Верховного Совета РСФСР. Активно участвуют в общественной жизни и дру-

С наибольшей очевы постью значение марксистско-ленинской теории сказывается в нелосрейственной творческой работе театра. Без тверной теоретической основы, без глубохого понимания исторических пропессов в современной действительности невозможно в наше ини полноценное худо-Чтобы быть на высоте этих задач, ре- жественное творчество. Разве могут, народной обстановке и т. п.? Поэтому, работая наз пьесой Н. Виргы, колзектив нашего театра глубово изучал и влассические трузы Ленина и Оталина, и литературу по вопросам современного международ-

> Когла приобретенные знания глубово, полинно твоочески использованы пои созавни тудожественного произведения, результаты оказываются чрезвычайно цен- эрителя вперед, не увлевают его! ными. Именно такое творческое применение общественно-политических знаний помогдо нам в постановке пьесы В. Овечкина «Настя Колосова», дало возможность соз 18ТЬ СОЈЕРЖАТЕЛЬНЫЙ, ЖИЗНЕУТВЕРЖДАЮЩИЙ спектакаь о патриотическом труде аюдей

рег работинками дитературы и искусства сер театра) — депутаты местных Советов. гие», в С. Ромоданову, создателю образа дающим глубокой и верной влейно-художеших философсиих обобщений

> Эти примеры из деятельности коллектива Театра имени Ф. Г. Волкова говорят о том, что изейно-политический рост тупожника нерасторжимо связан с его твор-

К сожалению, есть еще среди нас жоли. ECTODIS HAXOLSTCA BO BRACTH ORACHOTO 32блуждения, полагая, что и пля создания яркого, правдивого образа достаточно лишь таланта. Такие взгляды могут привести в нерелья приволят лютей в творческому оскулению. Признаки этого оскупения сказагалочными лаже самим артистам. Актеры сутствием «вынгрышных» ролей, нелоопенкой их тадантов. Порой свои неузачи они объясняют даже... интригами. И очень его творчества. Они отстают от жизни, илушей вперед, перестают поннуать ее, а значит, териют умение отображать ее. Стан равнодушным наблюдателем, утратив актевность актера-творца, такой исполни-Tell. BUXOIS HE CHEHY, NOWET TOUGH IDвторять безанкие, серые образы, которые не несут в себе ничего нового, не зовут теров, но даже будет им помехой.

Несомнения необхолимость изучения теории. Но столь же очевидна и необходимость поименять знания в жизни, в творках, старательно заучивают отзельные по-Общий инфиний рост помог коллективу Заученное, конечно, быстро забывается, теоретический багаж, режиссер блекиет; у! Необычайно важно глубовое, марксист-

ков и в нашей зеятельности.

Большую помощь партийным организациям театров в деле общественно-политического воспитания возлектива полжны. На наш ваглял, оказывать режиссеры. Настоящий идейный рост артистов возмоунистическая партия поставила пе- ; С. Ромоданов, П. Васильев (главный режис- ; сы М. Горького «Егор Бульнов и дру- жен аншь в работе над спектавдем, обла-Егора Бульчова, — подняться до боль- ственной целеустремленностью. А такая пелеустремленность в значительной мера опрезедяется глубиной и верностью режис-CEDEROFO SAMBICAL.

> Режиссер должен встречаться с воллевтивом не только во всеоружив мастерства, но и во всеоружие глубокого знания жизни. Режиссер тоджен быть носителем передовых идей нашего времени. Чтобы замысел режиссера захватил и увлек исполнителя, был им органически усвоен, артист молжен почувствовать в режиссере полининое понимание жизни, его способность идейно и творчески обогатить исполнителя. Иными словами, режиссер обязан что-то дать актеру, чем-то с ним поделиться.

В сожалению, режиссер не всегда оказывается в состояния выполнить это требование. Подчас актерский коллектив «перерастает» его. Тогда подготовка спектакия илет вядо, без огонька. Результат дегглавнов-илейную пелеустремленность сво- во презвилеть: сработанный без волнения, без лушевного подъема спектавль нивого не ваволнует и не заинтересует, все в неи ную борьбу между старым и новым. будет повторять пройденное и не принесет нового зонтелю. Режиссер, отставший в своем илейно-хуложественном развития, не только не сможет влохновить и повести ак-

Зредое инровоззрение, широкий диапазон, принципиальность художника - вернейшее средство сохранить творческий потенциал. Это — противсядие против художественной навзыскательности, причина которой прежде всего в том, что человек рищи, которые участвуют в разных круж- начинает терять остроту восприятия окружающего мира.

Отстав от жизни, растеряв свой изейно- го. него притупляется интерес в живому об- ское понимание завонов жизии, ее движе-

Это один из существенных недостат- шению с актером, которому он уже ниче-, ния и для руководящих работников театго не может дать, пропадает вера в кол- ров. Директор театра, как всякий руковолектив, в его творческие возможности.

> Не этих ин объясняется частая смена в некоторых местных театрах главных режиссеров? Отдельные работники Главного управления по делам искусств Министерства вультуры СССР считают, что такая смена благотворна: она, лескать, привелет к повышению творческих возможностей ре- деустремленности сказалось, например, в жиссеров. Но никакие перемещения из те- том, что репертуарная линия нашего теататра в театр не помогут, нова художные ра не всегда была достаточно определенной режиссер не поймет, что для зарождения и смело намеченной. У театра нехватило творческого замысла и его практического творческой смелости включить в репертуосуществления необходимо обладать чувст- ар ньесы сатирического жанра. При выбовом нового, быть идейно вооруженным, це- ре пьес у руководства театра не было помеустремленным, знающим свое дело и, следовательности, настойчивости. Наоборот,

> главное, знающих жизнь. знание законов мастерства. Изучать жизчь смязать новое, острое слово со сцены. Пунадо повседневно. Забрение этого — явие- гала театр своей трудностью, например, ние опасное; не оно им причиной, что в праматургия Маяковского. Заго с легвим нашем театре за последнее время были вы- сердцем включили мы пьесы, уже апробипущены серые, безжизненные спектакай. не встретившие положительного отклика у зрителя? Иные из них, поставленные мент - А. Симукова. Поставлены они были равноше года назал, уже забыты. Хочу поделить- душно, а значит, и неудачно. ся еще одним наблюдением.

Очень тругна и сложна была иля нас постановка пьесы М. Горького «Сомов и другие», осуществленная впервые на спене нашего театра. Актерам и режиссеру поналобились глубокие исторические и полетические познания, которые могли бы дать им творческую уверенность, помогли бы увидеть, понять и распрыть наприжен-

И нет сомнения, что наши трудности в подготовке этого спектавля усугублялись недостаточной идейно-теоретической полготовкой. Мы иногда блуждали, ища полвильных решений залач, путались в анализе внутревных противоречий того или иного спенического образа, как и изейнохуложественного решения спектакля в пе-

озной из лучших работ нашего театра. Не- ра в кружках, семинарах, вечернем уннсмотря на это, никав нельзя свазать, что верситете марксизма-лененизма, действенмы до конца справились с проблемой но претворялись в сценическом творчестве сценического раскрытия пьесы М. Горько- чтобы они помогали артистам создавать

дитель, должен уметь видеть перспективу работы; если у него нет необходимой теоретической полготовки, нет широкого общественного кругозора, он легко может потерять перспективу, вкус к эксперименту

Отсутствие изейно-хузожественной пепроявлялось настроение напуеньшего со-Знание жизни необходимо так же, как и противления, которое, естественно, мешало рованные другими театрами. - «Третью молодость» братьев Тур, «Девины-прасавиных

Невзыскательность театра особенно проявилась при постановке пьесы «Левипыврасавицы»; неудача тем более посадна. что этот спектакль о советской молодежи готовная молодой режиссер и актерская молодежь. Неудача постановки этой пьесы в значительной мере объясняется тем, чт партийная организация и руковойство те атра еще не уделяют волжного идейно-художественному воспитанию моло дежи. А сама молодежь еще всей ответственности советского актера. не прониклась мыслыю о необходимости самостоятельного труда, постоянного повышения своих политических знаний

Перед партийной организацией театра стояр сельшие задачи в дальнейшем воспитания коллектива. Нужно побиться, чтобы Постановка «Сомов и пругне» признана знания, приобретаемые работниками геатспектакли, лостойные нашего народа,